

风采独特 名声远扬 网销通畅 海门特色农产品 成省农洽会靓丽风景线



图为农洽会上展出的海门特色农产品，吸引了众多参会者。



本报讯（记者杨晨）金秋时节，连云港国际展览中心热闹如过节，第十八届江苏农业国际合作洽谈会在这里举行。如此盛会，怎么能少了海门特色农产品？9月23日，记者来到省农洽会上的海门展台，为大家献上海门特色农产品的一幕幕精彩。

走进南通展区，首先跃入眼帘的便是海门展台。展台内，各色农产品汇聚一堂。特色大米，粒粒饱满；精品葡萄，晶莹剔透；万年芋艿，异常惹眼。一罐罐颜色金黄的南美白对虾、一盒盒色泽诱人的海门山羊肉、一袋袋紧致细密的烤海苔，以其独特姿态展现在大家面前，让人感受到海门特色农产品的丰富、优质和生态。展台前，工作人员把准备好的海门农业宣传册分发给大家，引来了一阵阵的称赞与交流。

“省农洽会是一个搭建交流平台、展示发展成果、寻求合作

共赢的展会。省农洽会一年举办一届，我市几乎年年参加。”市农业局工作人员介绍说，“根据大会要求，今年我市搭建了一个展台，展览的农产品多达50多个，大多是精加工而成的农产品，有独立的品牌和注册商标。这充分表明了海门的特色农产品从卖原料到卖成品、从初加工到精加工、从卖产品到卖品牌的一系列转变。”

海门特色农产品的展示，吸引了参会者的众多目光。很多参会者主动来到海门展台，察看海门农产品的新面貌，询问海门农产品的新发展。一名来自无锡宜兴的参会者告诉记者，他对海门的红烧山羊肉特别感兴趣。“以前就经常托朋友买海门红烧山羊肉，这次专门来海门展台，就想看看有没有得卖。”该参会者说，“没想到这次海门红烧山羊肉只展不卖，真是太遗憾了。不过，也有收获。海门红烧山羊肉可以扫码从网上买了，以后不需要朋友带了。”还有的参会者询问海门有哪些好玩的地方，当听说海门休闲农业发展很快，能享受到花卉游、枇杷游等特色时，表示下次一定来看看。

全市5万吨玉米秸秆变废为宝 制成饲料后减轻污染降本增效

本报讯（记者杨晨 通讯员方晓莉）玉米秸秆有了大用处。今年以来，全市12处畜禽养殖场共用玉米秸秆制作的“青贮饲料”达到5万吨，可替代饲料粮1万吨。这种方法既降低了畜禽养殖成本，增加了效益，又减轻了秸秆焚烧所造成的环境污染压力。目前，这项技术在全市畜禽养殖场进行广泛推广。

9月19日，记者在位于常乐镇培才村的绿羊谷养殖科技发展有限公司看到，一台2米多高的秸秆粉碎机隆隆响起，一棵棵青玉米秸秆被工作人员送到粉碎机内。秸秆碎末从机器的圆筒嘴里喷出，喷到停在一边的货箱里，散发出阵阵草木清香。“这两年，玉米秸秆的收入比玉米籽

要高，这在以前是不敢想象的。”56岁的村民顾小林满面笑容地说。顾小林告诉记者，今年一亩地约产玉米粒400公斤，玉米收购价每公斤约1.6元，每亩毛收入640元左右。玉米秸秆每吨能卖200元，一亩地能卖出800元左右。

“今年公司秸秆综合利用途径多，不仅建设了秸秆氨化处理池，把油菜秸秆加工处理成羊饲料，还大量收购玉米秸秆，全部进行全株青贮。”绿羊谷养殖科技发展有限公司负责人杨兴宇说，“利用玉米秸秆制作的‘青贮饲料’，最大优点是节本增效，对山羊的品质提高有很大的帮助。”

目前，全市的大中型养殖场有30多处，其中有12处经常使

用玉米秸秆制作的“青贮饲料”，年使用量达到了5万吨，可替代饲料粮1万吨。市农机局相关负责人表示，“青贮饲料”的好处非常多，既降低了养殖成本，增加了效益，又大大减轻了秸秆焚烧所造成的环境污染，所以在全市畜禽养殖场推广“青贮饲料”。

据悉，为了在全市养殖场推广“青贮饲料”，我市坚持社会投入与政府扶持相结合的原则，对秸秆粉碎机械进行购置奖补，鼓励农机服务组织、企业、经纪人、农户等对玉米秸秆进行青贮处理利用，还通过提升服务质量、加强培训指导等方式，及时帮助相关企业提升“青贮饲料”的利用水平。

农家乐何以乐万家



□陈光

这两年，农家乐在我市遍地开花。到农家乐里品乡味、看野景、寻乐趣已经成为市民休闲娱乐的途径之一。然而，我市农家乐的发展，与广大市民的需求还有一定的差距。

纵观我市农家乐发展滞后的原因，一方面，农家乐大部分建在交通主干道或者城乡接合部，有些甚至是在休闲农业园区内，“食”和“住”的功能较多，但在休闲和玩乐的种类上不够丰富，同质化现象比较严重。另一方面，农家乐经营者缺乏可行的经营理念，更不会发掘地方文化及民俗风情，往往靠自我的特长或者在一定区域的“名声”单打独斗。

农家乐要长久健康发展，首先需要健全管理制度，加大扶持力度。从安全治理、食品卫生、环境爱护、特色项目、接待设施、服务质量等方面入手，完善落实农家乐相关行业标准，实行市场准入及淘汰机制。同时注重规模化经营，联合特色村、经营户，组建农家乐合作社、协会，以土地、林权等作担保，由协会、合作社等统一贷款，用于公共基础设施建设，解决农家乐投入问题，为农家乐的发展创造好条件。

其次是提高从业人员的素质，适应市场需求。农家乐从业人员素质直接关系到农家乐能否持续健康发展，提高从业者传统饮食烹饪水平，深挖传统特色，在继承中加以发扬；要加强营销、服务、礼仪等培训，使游客享受到宾至如归的服务。只有提升农家乐的服务品质，营造一个安全、舒适的旅游环境，游人才能真正放松心情，享受乐趣。

要使农家乐经营水平得到质的提高，还需要挖掘市场潜力满足市场需求。要做“农”字文章，让顾客感受春华秋实的同时，划出几块小菜地、小农田作为“开心农场”、“亲子乐园”，让顾客在牵挂中成为回头客。要挖掘地方特色，在菜品、服务、休闲等方面下功夫，以特色民俗民居、风土人情、传统文化吸引顾客。

同时，要整合各方资源，抓好经营户的联合与合作，增进规模化、标准化、品牌化、信息化建设，提高产业化经营水平。充分发挥自然资源及乡村民俗文化优势，展示浓郁的民俗风情。只有让游客在吃喝玩乐中享受到农家乐带来的乐趣，才能让农家乐长久健康发展。

我市近期农产品质量合格率99.34% 将加强国庆节前农产品质量监管

本报讯（记者杨晨）昨日，记者从市农产品质量检测中心获悉，近期我市农产品质量合格率为99.34%，有1例蔬菜样品抽检不合格。我市将以此为契机，加强国庆节前农产品质量监管，确保市民食用安全、健康的农产品。

9月上旬，市农产品质量检测中心集中抽检了乡镇基地、市区超市、农贸市场及苏中农副产品交易中心的各类果蔬样品152份，合格样品151份，整体合格率为99.34%，白菜类、甘蓝类、茄果类、豆类、瓜类、根茎类、水果类的合格率均为100%，绿叶类的合格率为97.92%，不合格样品为常乐镇

某农户生产的芹菜。

市农产品质量检测中心负责人表示，进入秋季以来，雨水增多，农业投入品用量增加，是我市近期农产品质量没有得到满分的主要原因。各地及有关部门要加强指导与管理，引导菜农科学生产、合理用药、适时上市，确保安全。



我市8万亩花生陆续收获

图为昨日，开发区三南村26组村民顾善珍正在田间收获花生。我市8万亩花生陆续收获，村民抓紧晴好天气，挖花生，晒花生，确保花生颗粒归仓。

记者戴跃华摄